



流水潺潺

白萌萌 摄



□陈咏霞

只为平凡坚守

你,在这个城市的北端,如一位年长的老人,以始终不变姿态,伫立在那里,又如一幅熟悉的画卷,于每个清晨中早早地醒来,经历了一整天无休止的忙碌之后,默默地在黄昏中沉寂。你既像演员,又如一个大大的舞台,你是主角却又像道具,永远都是一部演不完的戏。你又如一所军营,一所学校,来来去去,去去来来,你用宽厚的身躯,容纳着南来北往的旅客,将他们一个个迎进来又输送出去,你用坚实的臂膀,守护着社会的和谐平安,看似陈旧的你却很整洁,看似严肃的你却很温暖。

提笔,只因为感动,还有对你由衷的感激和赞赏,而我,只能用简单的文字刻下这些似乎细细碎碎却无比重要的画面,虽然在此之前或者从此以后,无数的文人墨客都记录过你,书写着你,但此刻,按耐不住的笔尖再次摇曳你的样子,只因为你真的很重要。也许,你时常被社会所忽略,被人们所遗忘,但我不想让岁月封存你的功德,因为这里不仅仅有你,还有许许多多各自岗位上坚守的他们。

今晨,刻意的去了候车大厅,弧形的建筑物,悬挂着“确保春运、挂牌评星、文明城市、道德守礼、安全正点、旅客满意”的宣传标语,摆放整齐有序的候车座椅,高端文明的自动查询机,标识清楚的售票窗口,醒目大气的电子显示屏,还有着装整齐的道路运输管理人员、公安、武警、车站工作人员,让人心生敬畏的同时,更多的是踏实……这是怎样壮美的一幅图画?又是怎样的一份安宁、祥和?电热水箱前,一位要出远门模样的男子,顺手接了一杯开水,因为发车时间还没有到,就独自悠然的坐到蓝色的排椅上,双手捂着水杯,并没有去喝,而是习惯性的用它取暖。其实,候车大厅温暖如春,和谐温馨,除了报站的语音响起之后引导着有序人流外,大厅基本是安静的。记忆里的车站是吵吵嚷嚷、乌烟瘴气,一片哗然,而此刻,静静的凝视这一切,发觉很美好,内心的温暖慢慢地涌向全身,弥漫开来。时光在流转中变得这样成熟,一时间,竟然找不到合适的词语,合适的方式来表达这一切的存在。

从这里出出进进,往来来的人,一定会奔向不同的城市,不同的地方,也许天涯,也许海角,这里曾演绎过无数的离别愁绪,相聚欢喜,这里也曾留下过多少美好的牵肠挂肚,这里的故事真的很多很多,但我相信,也许永远不会有谁赞颂这个弧形的建筑物——一直以来承担输送千百上万名旅客的客运站,也许更不会有谁去记得在这里数年如一日的坚守着的交通、公安、武警、车站的工作人员,也包括一直以来默默地将车站上上下下、内内外外打扫得干净整洁的清洁人员。不论平日、春运、节假日,那颗责任心和工作职责已将他们的人格定格在这里。也许,旅客来也匆匆去也匆匆的身影,是他们永远看不够的风景;也许,南来北往的旅客离别、相聚的画面是他们对幸福的感悟;也许,每一个归程里所蕴藏着的浓浓思念和期盼是他们对这份职业的钟情;也许……

其实,不仅是这个城市北端的你——那个弧形的客运站,这里的这些人,我想说的是,还有许许多多如你、如你们一样的车站、码头、机场以及守候在那里的交通人,忘我工作,默默奉献的爱,都无不诠释着这份责任,那便是平凡的坚守。

(作者单位:银川市运管局)



□邓健 金小明 孙伟

宁夏交通颂(快板词)

黄河流水哗啦啦,贺兰山下有我家;塞上江南是宁夏,来给心灵放个假!枸杞美名传天下,又香又甜晒砂瓜,手抓羊肉美咿咿,还有油香盖碗茶。

水洞沟里寻古迹,贺兰山上看岩画,史前文明三万年,谁说咱们没文化?六盘山上红旗卷,革命精神代代传;民族团结传佳话,建设美丽新宁夏。

宁夏的优点实在多,今天把交通说一说,(齐)今天把交通说一说!(抢)我先说!我先说!我先说!我先说!……

我是女生,我先说!(众男)你先说。

(基础设施建设篇)

交通运输先行官,脱贫攻坚走在前,逢山开辟幸福路,遇水架起连心桥;三千里高速宽又平,省城直接通县城,八百里黄河非天堑,20座大桥任你选。路网密度居前列,“两通”目标已实现,公交都市连成圈,城乡一体齐发展。

(运输服务篇)

“一带一路”好倡议,内联外通大写意;中亚中欧有班列,宁夏也要融进去;陆海联运真方便,通边达海忙不停,货物运输降成本,出行方便老百姓,河东机场再扩容,出省出国任我行,银兰客专已开通,说走就走去旅行。说走就走去旅行!

(公路管养篇)

投融资改革要深化,“建管养运”一体化;高速公路企业化,电子收费便捷化;普通公路公益化,路长制精细化;路网监测信息化,请拨12328。两个系统分得清,三级事权整分明,应急抢修保畅通,大家都要尽责任。要想富,先修路,建设四好农村路,旅游路、资源路,产业路、致富路,安全路、放心路,十条最美农村路,条条都是小康路,乡村振兴有出路。乡村振兴有一路!

(审批、执法监管篇)

全面深化放管服,信用管理双公示;网上办理不见面,最多只要跑一次。交通执法大改革,七支队伍搞综合,规范行为有威慑,三级联动有配合;运管下放强基层,质量安全有统筹,优化营商环境除黑恶,行业乱象没一个。

(交校、质监、造价、水运篇)

交通学校大发展,大国工匠有摇篮,终身教育新理念,起点就在幼儿园。质量监督很全面,公铁水运和船检,试验检测很关键,只凭肉眼看不见。造价管理控成本,节约资金办事情,就怕粗手一抖,结果差了几个零。水上交通历史远,羊皮筏子赛军舰,渡口人少舟自横,创新发展搞旅游。

(党建、精神文明篇)

政治建设来统领,党建业务相促进,

三强九严定责任,支部建设有标准;不忘初心明誓言,牢记使命永向前,从严治党新局面,意识形态守底线。交通行业出状元,红寺堡是示范县;干部职工非等闲,劳模先进夸不完;王富国,老英雄,深藏功名当“的哥”,挂牌评星推先进,退役军人他最美;张思思,巾帼秀,爱岗敬业把票售,见义勇为救儿童,感动交通留美名。

交通工作干得好,全靠党的政策好,社会主义道路好,人民政权基础牢。总书记,讲得好,明确定位作指导;交通部,规划好,交通强国有纲要;区党委,研究好,“三个着力”定了调;交通人,落实好,高质量发展服务好!高质量发展服一务一好一!

2019不平凡,新中国成立70年,国际环境不景气,伟大祖国正崛起;川普看了很着急,千方百计搞打击,习总书记提建议,人类命运共同体。宁夏交通很争气,五大改革齐发力,净化生态换新颜,重塑形象再发展。

2020新起点,十三五的收官年,强弱项,补短板,各项任务要干完,效能管理再提升,制度建设再完善,迈开豪迈大步子,走好时代新路子,牢牢记住我是谁,只争朝夕为了谁,干事创业依靠谁,不负韶华有作为。

(作者单位:厅机关)



□李新国

小我自乐

闲来,阅读林清玄的《小小》,深感他笔下绽放着别样的优美诗意,意蕴悠长。

正如他在书中写道:“小小,其实是很好,饮杯小小的茶,哼着小曲,散个小步,看看小星小月,淋些小风小雨。或在小小楼里,种些小花小木,或在小溪边,欣赏小小鱼小虾。也许,和小小时候的小小情人在小小的巷子里,小小的擦身而过,小小的对看一眼,各自牵着自己的小孩。小小的欢喜里有小小的悲伤,小小的别离里有小小的缠绵。人生的大起大落,大是大非,真的是小小的网所织成的。”

欣赏这篇美文中小多的小,小的是那么的精巧美妙,把静泊在我记忆里的那些小事,再次打捞上岸。小时候,春天可以到田野里撒欢儿,夏天可以到河里洗澡,秋天可以趴在山坡上的果树上摘野果,冬天里可以在银装素裹的雪的世界里和小伙伴用双脚踩出一串串童年远去的记忆。小时候,总盼望长大后能够脱离父母的管教,脱离学校的苦闷学习;小时候,总想着自己长大后把自己的理想变为现实;小时候,总盼望着长大后生活的美好,给自己的父母许下一个美丽的诺言,等自己有钱了在城里买套住房,让父母到城里住。现在回想,小时候太多太多的小事,总是那么不经意的就失去了……

如今,真正的长大了,面对纷繁复杂的社会,在生活和工作中每个人总会碰到不同的问题,即便在昨天算是天大的问题,在今天看来也会变成小问题,因为时间可以消化一切。

在冬日的午后,坐在阳光的对面,捧一本小书,听一段小音乐,喝一杯小茶,看着书中小小的故事。那个小字,像极了身材曼妙的女子行走在风中,两侧裙摆轻舞飞扬的情景,一定会让你忘记烦恼,脱离浮躁迷茫,略带发力的紧张,为你点燃一盏灯的希望。

如此小小,不失为自乐小我。

(作者单位:宁夏天豹运输公司)

